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Bevezetés 

A Bakonyszombathelyi Benedek Elek Általános Iskola megbízott igazgatója vagyok. 

Tanárként 30 éve kezdtem a fıiskola elvégzése után ebben az iskolában dolgozni. Nagyon 

sokat kaptam ettıl az intézménytıl szakmailag és emberileg is, és én is igyekeztem a rám 

bízott feladatokat mindig lelkiismeretesen elvégezni. Több évig osztályfınökként vezettem a 

rám bízott gyerekcsoportokat, majd munkaközösség-vezetıként tevékenykedtem. Néhány 

évig az iskola diákönkormányzatának segítı tanára lettem, majd a korábbi igazgató nyugdíjba 

vonulása után 2007-tıl az ıt követı intézményegység-vezetı a helyettesi feladatok ellátásával 

bízott meg. 2011-ben az intézményegység-vezetı nyugdíjazása után átvettem az iskolai 

intézményegység vezetését. 2012 novemberétıl 2013 júniusáig a többcélú intézmény vezetıje 

voltam. Az intézmény újabb átszervezése után egy évre kaptam meg a Bakonyszombathelyi 

Benedek Elek Általános Iskola intézményvezetıi megbízását. 

 Eddigi munkámban is sok segítséget, támogatást és megértést kaptam a tantestülettıl, 

erre a bizalomra, támogatásra a következı években is szeretnék építeni. Az idık során sok 

átalakulást, változást megélt intézményünkben több korábbi vezetı mutatott számomra jó és 

követendı példát, amibıl én is tudok építkezni, amibıl erıt meríthetek e nagyon nehéz 

poszton való becsületes helytálláshoz. 

Helyzetelemzés 

Az intézmény rövid története 

Iskolánk régi múltra tekint vissza, ugyanis 1654-ben alapította Bakonyszombathelyen 

az evangélikus többségő lakosság. Ez az iskola épült újjá többször is az idık folyamán, és 

szolgálta a helyi oktatás ügyét 2004 júniusáig. A 70-es évek körzetesítése után sor került 

Bakonyszombathely és Bakonybánk iskoláinak összevonására. 1978-tól Réde község 

óvodájának, iskolájának integrálásával Körzeti Általános Mővelıdési Központ alakult meg 

Bakonyszombathely székhellyel. A nyolcvanas évek második felében felerısödtek a 

kistelepülések önállósulási törekvései, így történt ez nálunk is. 1987-ben a rédei 

intézményegységek, 1990-ben pedig a bakonybánki általános iskola és óvoda is kivált az 

intézménybıl. Ezt követıen Bakonyszombathelyen továbbra is megmaradt az ÁMK 

szervezeti kerete óvodai, iskolai és közmővelıdési intézményegységgel. A helyi képviselı-

testület 1999-ben szüntette meg az ÁMK-t. Helyette közös irányítású óvodát és iskolát, 

valamint önálló közmővelıdési intézményegységet hozott létre. 
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A régi evangélikus iskolaépület fizikai állapota közben egyre aggasztóbbá vált. A 130 

éves, részben vályogból készült épületet iskolai célra felújítani értelmetlen lett volna. 2002 

végére megszületett az új iskola terve, amely a felsı tagozatos épülettömbre történı emelet-

ráépítést és a két szint aulával történı összekapcsolását tartalmazta. A beruházás 2004 

szeptemberében kezdıdött, és az új iskola 2005 szeptemberében nyitotta meg kapuit. 

2005-ben a Bakony-térség 17 településének polgármesterei, képviselı-testületének 

tagjai és oktatási intézményeinek igazgatói a kistérségi többcélú társulás megalakulásával és 

az iskolák társulásával kapcsolatos kérdésekben döntöttek. Az egyes települések iskoláik és 

óvodáik gazdaságosabb és színvonalasabb mőködtetése érdekében mikrotársulásokat hoztak 

létre. Ennek következtében 2005. augusztus 1-jétıl a bakonyszombathelyi és az ácsteszéri 

oktatási intézmények egyetlen többcélú intézményt alkottak. A Kisbéri Többcélú Kistérségi 

Társulás Hivatala 2006-ban intézményünket kérte fel a kistérségi pedagógiai szakszolgálat 

megszervezésével logopédia, nevelési tanácsadás, pályaválasztási tanácsadás és 

gyógytestnevelés területeken, mely késıbb pályaválasztási tanácsadással egészült ki. Ennek 

következtében a bakonyszombathelyi többcélú közoktatási intézmény 2006 szeptemberétıl 

pedagógiai szakszolgálati intézményegységgel bıvült. Hivatalos neve Benedek Elek 

Általános Iskola és Óvoda és Pedagógiai Szakszolgálat lett. A kedvezıbb normatív támogatás 

miatt 2007-ben Ácsteszér, Bakonyszombathely és Csatka képviselı-testülete közös 

fenntartású közoktatási intézményét 2007. szeptember elsejétıl a Kisbéri Többcélú Kistérségi 

Társulásnak, mint mőködtetınek adta át. 

2013. január 1-jétıl az óvodák önkormányzati fenntartásba kerültek. Az intézményünk 

tehát ismét átszervezésen ment át, és Benedek Elek Általános Iskola és Pedagógiai 

Szakszolgálat néven mőködött 2013 júniusáig. Ezt követıen a szakszolgálat megyei irányítás 

alá került, iskolánk pedig azóta a Bakonyszombathelyi Benedek Elek Általános Iskola nevet 

viseli, fenntartója a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ. Az intézmény székhelye 

Bakonyszombathelyen van, ácsteszéri telephelyén, a Kossuth u. 45-ben tanulószoba mőködik. 
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Az intézmény alaptevékenysége 

Az intézményünk, a Bakonyszombathelyi Benedek Elek Általános Iskola alapfeladata 

szakmai alapdokumentuma alapján az általános iskolai nevelés-oktatás alsó és felsı 

tagozaton. Ezen kívül vállalja a sajátos nevelési igényő tanulók integrált nevelését-oktatását, 

az enyhe értelmi fogyatékosok, valamint az érzékszervi fogyatékos tanulók közül a 

hallásfogyatékosok ellátását. Feladati közé tartozik az integrációs és a képesség-

kibontakoztató felkészítés is. 

Iskolánk nyolc évfolyamos általános iskola, évfolyamonként egy-egy osztály 

mőködik. Iskolaotthonos oktatási formát folytatunk az elsı két évfolyamon. Az 

iskolaotthonos oktatásból kimaradó tanulók számára napközis ellátást biztosítunk két 

csoportban. Felsıs tanulóinknak tanulószoba igénybevételére van lehetısége 

Bakonyszombathelyen és Ácsteszéren. A 2013/14. tanévben az október 1-jei statisztikai 

adatok alapján 179 gyermek tanul iskolánkban. Ebbıl 74 tanuló (41%) jár be a beiskolázási 

körzetünkbıl Ácsteszérrıl, Csatkáról, valamint körzeten kívül Ászárról, Kisbérrıl, 

Bakonybánkról, Rédérıl és Mezıörsrıl. 5 tanulónk sajátos nevelési igényő, tanulásban 

akadályozott, enyhe értelmi fogyatékos gyermek, akik gyógypedagógus vezetésével 

integráltan vesznek részt az oktató-nevelı munkában. Magas a hátrányos helyzető (60 fı – 

34%) és a halmozottan hátrányos helyzető (22 fı - 12%) gyermekek száma. 

Iskolánkban oktatott idegen nyelvek az angol és a német. Az osztályokat bontjuk 

nyelvórákon. A csoport fele német, másik fele angol nyelvet tanul. A másik nyelvvel való 

ismerkedésre szakköri keretben van lehetısége minden tanulónak. 

Oktató-nevelı munkánk során a szilárd alapkészségek megalapozása mellett rendkívül 

fontosnak tartjuk az informatikai oktatást. A felsı tagozaton emelt szintő ECDL kompatibilis 

számítástechnika tanulására van lehetıség a választható tanórák terhére. Új pedagógiai 

programunk szerint ez a lehetıség szakköri formában mőködik a jövıben. 

Kiemelten kezeljük a tanulási nehézségekkel küzdı tanulók folyamatos fejlesztését. 23 

tanulónk küzd tanulási nehézséggel. Számukra szakképzett gyógypedagógusunk és fejlesztı 

pedagógusunk nyújt szakszerő segítséget. 

Munkánkban hangsúlyos szerepet kap a tehetséggondozás. Ennek egyik formája a 

különbözı versenyekre való felkészítés, azokon való részvétel. Arra törekszünk, hogy 

szabadidıre is tudjunk a gyermekek elé olyan kínálatot állítani, hogy mindenki érdeklıdése és 

tehetsége szerint választhasson abból. Több szakköri lehetıség közül lehet választani: idegen 
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nyelvi, anyanyelvi, természetismereti szakkörök, középiskolai elıkészítık, színjátszás, 

furulya, énekkar, néptánc, képzımővészet. Népszerőek a sportköri foglakozások is: kézilabda, 

labdarúgás, atlétika, asztalitenisz. A szakköri foglalkozásokon túl a szülıkkel, a helyi 

sportkörrel és a Közmővelıdés Házával való együttmőködésünknek köszönhetıen tanulóink 

ezen kívül más mővelıdési és sportolási lehetıségek közül is válogathatnak. A mővészeti 

iskola megszőnésével nem szerettük volna feladni az iskolában eddig magas szinten folyó 

mővészeti oktatást, ezért az átalakított pedagógiai programunkba megpróbáltuk ezeket az 

elemeket beépíteni. Új helyi tantervünk szerint 1-2. évfolyamon a néptáncoktatást heti 2 

órában az órarendbe építve szerveztük meg, ezen kívül egy alsós és egy felsıs néptánccsoport 

szakkörként mőködik tovább.  

Pedagógiai programunk szerint a mindenkori 5. osztály évente erdei iskolában vesz 

részt. Hagyománya van a rendszeres színházlátogatásoknak, filharmóniai elıadásokon való 

részvételnek is.  
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Az iskola tárgyi és személyi feltételei 

A 2004-ben elnyert EU-s pályázatnak köszönhetıen egy felépítésében, 

felszereltségében, küllemében megújult, gyönyörően berendezett, korszerően felújított és 

felszerelt iskolát vehettünk 2005-ben birtokunkba. Az ünnepélyes átadást összekötöttük az 

iskola névadó ünnepségével. Intézményünk ekkor vette fel Benedek Elek nevét. 

Jelenleg 8 tanterem, napközis terem, informatikai szaktanterem, különálló, 12 

munkaállomással felszerelt nyelvi labor, két fejlesztı terem és két szertár áll az oktatás-

nevelés rendelkezésére. Tantermeink egyike természettudományos szaktanterem, amelyhez 

tanórai elıkészületekre alkalmas szertár csatlakozik. Egy másik tanterem tanulói laptopokkal 

felszerelt terem, mely alkalmas felnıttoktatásra is. Képzımővész szaktantermünk újonnan 

felszerelt, berendezett, melynek egyik részét tankonyhává alakítottuk ki.  18 munkaállomással 

ellátott számítástechnika szaktantermünk van. Számítógépeink hálózatba kötöttek, és 

korlátlan (szélessávú) internet használattal rendelkezünk. Valamennyi tanteremben kerámia 

bevonatú, interaktívvá tehetı fémtábla, valamint rögzített projektor áll a nevelık 

rendelkezésére. Tárgyi felszereltségünk egyelıre tehát jó, sok tekintetben átlagon felüli. 

Informatikai eszközeink azonban lassan cserére szorulnak, tartalékaink nincsenek.  

A tanulók közösségi életének kedvelt színtere az aula, itt kisebb iskolai 

rendezvényeknek tudunk helyet biztosítani. Falait a képzımővész szakkörösök tőzzománcai, 

rajzai, valamint az iskola jelképét, a tulipánt megjelenítı élıképrıl készült kép díszíti.  

2010-ben átadásra került az iskolához épített multifunkciós közoktatási épületegyüttes. 

A közel 600 négyzetméter alapterülető tornacsarnok a testnevelésórákon kívül a délutáni 

tömegsport és egyéb szabadidıs tevékenységek, versenyek lebonyolítására is alkalmas. 

A tornacsarnokot az iskolával összekötı épület 2011-ben készült el az intézmény, az 

iskolai alapítvány és az önkormányzat által önerıbıl, pályázati segítség nélkül. Alsó szintjén 

öltözık, mosdók és a napközis terem kapott helyet. Felsı szintjén az osztályteremként 

használt pedagógiai mőhely (laptopterem), a képzımővész terem, orvosi szoba és iroda kapott 

helyet. Az iskolai alapítvány és az önkormányzat segítségével az iskolaudvar parkosításra 

került, egy térkövezett rendezvénytérrel harmonizálva újult meg így az intézmény szőkebb 

környezete. Az udvar hátsó részében kisebb füves sportpályát alakítottunk ki. Az iskola 

melletti parkolóban kerékpártárolót építettünk, amihez az iskolai alapítvány, valamint a Szülıi 

Szervezet nyújtott anyagi segítséget. 

Iskolai könyvtárként a Közmővelıdés Házában lévı községi könyvtárat használjuk. 
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Sokat dolgoztunk egy pályázat segítségével a referencia intézményi cím elnyeréséért, 

melynek alapja a kompetencia alapú nevelési-oktatási program folyamatos használata, 

valamint a példaértékő IKT alkalmazása. Az elıminısítés 2011-ben megtörtént, az idei évben 

szeretnénk jelentkezésünket benyújtani a referencia intézményi cím elnyerésére. Jelenleg a 

felkészülés szakaszában vagyunk, az ehhez szükséges dokumentációt rendszerezzük. 

Kidolgozott tapasztalatokkal rendelkezünk az alsós matematika és szövegértés, az idegen 

nyelvek, a reáltárgyak, az informatika és az SNI-s tanulók oktatásában, amit „Jó gyakorlatok” 

címmel más intézményeknek is át tudunk adni. Több iskola érdeklıdött és vett át tılünk ilyen 

jó gyakorlatot.  

A kollégák száma 17 fı. A nevelıtestület tagjai többféle szakképesítéssel 

rendelkeznek. Ennek köszönhetıen a szakos ellátottság csaknem teljes, a hiányzó szakok 

oktatását óraadók alkalmazásával oldjuk meg. A tantestület átlagéletkora 51 év, többségében 

innovatív, sok továbbképzésen részt vett, az új módszerektıl nem elzárkózó kollégával 

dolgozunk. Ezen kívül egy iskolatitkár és 3 fıs részmunkaidıs takarítószemélyzet segíti 

munkánkat.  

Az iskolával szemben támasztott igények 

A szülık többsége fizikai dolgozó, illetve betanított gyári munkás. Tanulóinknak 

csupán kb. 25%-áról mondható el, hogy valamelyik szülıje (esetleg mindkettı) érettségivel, 

esetleg felsıfokú végzettséggel rendelkezik. Magas a hátrányos és a halmozottan hátrányos 

helyzető gyermekek száma. 

Az iskolával szembeni elvárások tekintetében a szülık és tanulók körében végzett 

felmérések során az alábbi igények fogalmazódtak meg: 

• keltse fel az iskola a tudás iránti vágyat 

• a tanár-diák kapcsolat harmonikus legyen 

• alakítson ki szilárd alapkészségeket 

• az iskola felszereltsége megfelelı legyen 

• a foglalkozások megtartásához megfelelı számú terem álljon rendelkezésre 

• a túlzsúfoltságot lehetıleg küszöböljük ki 

• az iskola környezete tiszta, esztétikus legyen 

• számítástechnika oktatása során használható informatikai mőveltséggel 

rendelkezzenek a tanulók nyolcadik év végén 
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• valósuljon meg a két idegen nyelv oktatása (angol, német) választható jelleggel, 

lehetıleg kiscsoportos foglakoztatással, egyéni bánásmóddal 

• szerettesse meg a mozgást, biztosítsa a sportolási lehetıségeket 

• kiemelten kezelje azokat a tanulókat, akik hátrányos helyzetükbıl adódóan idejük 

nagy részét értelmetlenül töltenék el 

• folyamatosan biztosítson az iskola olyan programokat, amelyekkel értelmesen és 

értékesen tölthetik a tanulók szabad idejüket 

Igény az iskolával szemben, hogy olyan minıségi, magas szintő oktató-nevelı munka 

folyjon az intézményben, ami lehetıvé teszi egyfajta kistérségi szerepkör betöltését. Elvárás 

tovább az is, hogy az iskola közössége aktív szerepet vállaljon a beiskolázási körzet falvainak 

(Ácsteszér, Bakonyszombathely, Csatka) életében is, az oktatáson túl közmővelıdési szerepet 

is töltsön be. A középiskolák egybehangzó igénye, hogy a hozzájuk került tanuló biztos 

alapkészségekkel rendelkezzen, motivált legyen a tanulásra, és tudjon is tanulni. 

Vezetési program 

Pedagógiai alapelvek 

A 2013-ban átalakított pedagógiai programunk szerint az iskolánkban folyó nevelı-

oktató munka alapelvei azok a fontos tételek, amelyek áthatják az iskola egész nevelési 

tevékenységét, gyakorlati tapasztalatainkon alapulnak, a Nemzeti alaptantervvel 

harmonizálnak, a nevelıtestület konszenzusa alapján nyertek megfogalmazást, és annak 

pedagógiai ars poeticáját tükrözik. Ezek a következık: 

− Olyan társas érzelmi légkör legyen az iskolában, amely együttérzésre, együttmőködésre 

és a jó emberi kapcsolatokhoz ad lehetıséget.  

− Olyan erkölcsi légkör jellemezze iskolánkat, amely megbízhatóságra, 

felelısségvállalásra, az általános emberi értékek követésére és ennek megfelelı 

magatartásra ösztönöz. 

− Legyen érték az igényes, erıfeszítéssel megszerzett tudás, amely ösztönözi a tanulókat 

hasznos tevékenységre. 

− A tanulókat az iskolának fel kell készítenie az önálló ismeretszerzésre és önmővelésre. 

Ennek feltétele a szilárd alapkészségek kialakítása. 

− A különbözı érdeklıdéső, eltérı értelmi, érzelmi, testi fejlettségő, különbözı képességő, 

motivációjú, kultúrájú és szocializáltságú gyermekeket együtt neveljük. 
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− Az iskolában minden tanulónak esélyt kell kapnia szociokulturális hátrányainak 

leküzdésére. Ehhez hatékony felzárkóztató munkára van szükség. Ugyanakkor a 

kiemelkedı képességő tanulóknak lehetıséget kell kapniuk tehetségük 

kibontakoztatására. Ehhez a tanítás-tanulás folyamatában az egyéni sajátosságokra épülı 

differenciált tanulásszervezést és bánásmódot kell megvalósítani. 

− Nevelı-oktató munkánk során hangsúlyt kap a kommunikációs képességek fejlesztése és 

a viselkedéskultúra formálása. Mindkettı fontos feltétele az egyén boldogulásának. 

− A világban való eligazodás szempontjából elengedhetetlen az idegen nyelvek ismerete. 

Az idegen nyelvi készségek megalapozását fontosnak tartjuk.  

− Az általános társadalmi modernizáció és az életmód átalakulása megkívánja a lépéstartást 

az informatikai forradalommal. Törekvésünk, hogy iskolánk az IKT eszközök használata 

terén referencia-intézmény legyen, és a továbbiakban ilyen irányú szolgáltatói szerepet 

töltsön be.  

− A harmonikus személyiségfejlıdés a testi és lelki egészséget egyaránt magába foglalja. 

− Alapvetı értéknek tekintjük a szőkebb és tágabb hazához való kötıdés érzését, szőkebb 

és tágabb környezetünk megismerésének és megóvásának igényét. Ugyanakkor fontosnak 

tartjuk más népek kultúrája iránti nyitottságot és megértést. 

Fel kell készíteni tanulóinkat arra, hogy gyorsan és hatékonyan alkalmazkodjanak a 

változásokkal átszıtt, modern világhoz, aktív szerepet vállaljanak saját sorsuk alakításában. 

Vezetıként az intézmény és fıként a gyermek mindenek felett álló érdekét tartom 

szem elıtt. Vallom, hogy egy iskolának az alapvetı emberi értékeket, valamint a régi és az új 

értékek harmóniáját kell megjelenítenie, közvetítenie. Fontos feladatnak látom tehát az eddig 

jól bevált dolgok (hagyományok) továbbvitelét, színvonalának megtartását, ezen kívül közös 

erıvel új célokat és megfelelı megvalósítási formákat igyekszem találni vezetıtársaimmal, 

munkatársaimmal. Az állandóság és a változás egyensúlyát meg kell találni.  

Legfontosabb célunk, hogy olyan képzettséget nyújtson az iskola, amellyel a gyermek 

érvényesülni tud a mindennapi életben, a továbbtanulása során, s az itt töltött idı ne csak 

hasznosan, hanem érzelmi biztonságot, harmóniát biztosító módon teljen el számára. A 

diákok életében akkor van igazán értéke az iskolának, ha örömet és egyben büszkeséget is 

jelent az adott iskolai közösséghez tartozni. Szeretném, hogy az itt felcseperedı gyerekek 

életének meghatározó élménye legyen az általános iskolás idıszak.  
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Kollégáimtól a korábbi vezetıkhöz hasonlóan magas szintő, pontos, lelkiismeretes 

munkát vártam el eddig és a továbbiakban is. A minıség záloga a hatékony tanítói, tanári 

munka. Iskolánkban magas szakmai színvonalon folyik a nevelı-oktató munka. Tanulóink 

tanulmányi és versenyeredményei jók, sikeres a beiskolázás, hisz gyermekeink többnyire 

megállják helyüket a középiskolákban. A szakmai kibontakozás lehetıségének teret kell adni, 

folyamatos tanulásra, önképzésre kell buzdítani a kollégákat. Fontosnak ítélem meg azon 

törekvést, hogy egy jó vezetınek nagyon sokat lehet – és kell is – tennie a pedagógusi munka 

presztízsének emelésért. Az emberi tényezı szerepének fontossága vitathatatlan egy olyan 

jellegő szervezetben, mint az iskola, ahol a nevelési – oktatási alaptevékenység ellátása során 

érdemi munkát végzı pedagógusok, az oktató-nevelı munkát segítı szakalkalmazottak és 

további dolgozók tevékenykednek, mőködnek együtt a diákokkal. Az iskola minıségi 

teljesítményeit csak elkötelezett pedagógiai attitőddel lehet növelni. 

Fontos, hogy a pedagógusok bizonyos területeken a szervezésért, a lebonyolításért, 

illetve bizonyos feladatok megoldásáért teljes mértékben vállalják a felelısséget. Ez olyan 

munkatársakat igényel, akik önállóan és felelısséggel tudják végezni tevékenységüket. Fontos 

a munkatársak tisztelete, a mellettük való kiállás, de ha szükséges, a javító, jó szándékú 

kritika. Ugyanakkor folyamatosan figyelemmel kell kísérni a kollégák munkáját, eredményeit, 

problémáit, sorsát, életük alakulását. Törekszem a nevelıtársakhoz való ıszinte és jóindulatú 

viszony kialakítására. 

A vezetés demokratizmusa a belsı kapcsolatrendszerben nyilvánul meg. 

A jelenlegi szabályozás szerint az igazgató még mindig lényegében egy személyben felelıs 

vezetıje minden kérdéskör tekintetében az intézménynek. Ugyanakkor fontos, hogy az egész 

iskola mőködését, életét érintı kérdések a nevelıtestülettel közösen kerüljenek megoldásra. 

Elsıdleges fontosságú a szülıkkel való kapcsolat. İk a társaink a nevelésben, 

bizalmuk fontos az iskolának, s ezt a bizalmat naponta ápolni kell. Több közös program 

szervezésével el lehetne érni, hogy a szülıkkel való kapcsolat javuljon, és egyre több család 

váljon támogatónkká nevelı-oktató munkánkban. Hasonlóképpen lényeges a kapcsolat a 

fenntartói irányítással, a helyi önkormányzatokkal. 

Feltétlenül szükségesnek tartom, hogy az egyre szőkebbre szabott pénzügyi keretek 

között továbbra is figyeljük és használjuk ki a pályázati lehetıségeket.
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Szakmai, tartalmi munka 

Ahhoz, hogy szakmai és tartalmi munkánk terén eredményt érjünk el, a nevelés 

feladatát kell hangsúlyosabbá tenni. Sajnos a gyerekek olyan családból érkeznek az iskolába, 

ahol nevelésük nem szilárd alapokon nyugszik, nem a megfelelı értékrenddel találkoznak. 

Napi feladataink közé tartozik, hogy ezeket a negatív tanulói magatartásokat kiküszöböljük. 

Sok esetben a szülı sem partner és együttmőködı fél a kamaszkori problémák kezelésében. 

Nem ismeri el, és nem támogatja törekvéseinket, sokszor inkább az ellenséget látja bennünk. 

Igyekeznünk kell, hogy a szülıket partnerként nyerjük meg ehhez a munkához. Nem 

megyünk el a problémák mellett, azonnal jelezzük a szülınek, és közösen próbáljunk meg a 

továbbiakban is kezelni a helyzeteket. Az osztályfınökök segítségével szeretnénk a szülıkkel 

a kapcsolatok formáját kiszélesíteni, a szülıi értekezletek, fogadóórák, nyílt napok mellett 

közös programok szervezésével megnyerni a nehezebben elérhetı szülıket is nevelı 

munkánknak. A továbbiakban folytatni és erısíteni kell az osztályok közösségi akcióit, ami 

segítség lehet a magatartási problémák megoldásában.  

Feltételeink adottak a magas szintő oktató-nevelı munka elvégzéséhez, kollégáink 

közül többen módszertani, informatikai továbbképzéseken vettek részt EU-s pályázatok 

segítségével (HEFOP, TÁMOP), módszertani kultúránk így sokat fejlıdött. Továbbra is 

fontos oktató munkánkban, hogy központi szerepet kapjon a problémaközpontú tanítás, a 

cselekvésbıl kiinduló gondolkodásra nevelés, a felfedeztetı tanítás-tanulás, a megértésen és 

tevékenységen alapuló fejlesztés. Törekedni kell a differenciált oktatás minél szélesebb 

körben való alkalmazására, hisz így a gyerekek egyéni sajátosságaihoz igazodhat fejlesztı 

munkánk, és ez fıként a tanulási és magatartási nehézségekkel küzdı tanulóknál fontos. 

Szintén szükséges a kooperatív módszertanra épülı csoportmunka adta lehetıségek teljesebb 

kihasználása, ugyanis ez segít kialakítani a gyerekekben a felelısségteljes részvételt a közös 

munkában, az építı egymásra utaltságot. Kistérségi szerepkörünket ezen a téren tovább kell 

erısítenünk. 

Iskolánk korszerően felszerelt intézmény. Szinte teljes mértékben megvalósult az 

„Intelligens iskola” program: multimédiás számítógéppark, interaktív táblák, projektorok, 

laptopok állnak a diákok és a tanárok rendelkezésére. Ezek a feltételek már korábban is 

lehetıvé tették a felnıtt-oktatást helyi és kistérségi szinten. Ennek folytatása, bıvítése 

szerepel további terveink között.  
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Az infokommunikációs technikák alkalmazása terén elıminısített referencia 

intézményi címmel rendelkezünk. A sikeres felkészülés, elıkészületek után szeretnénk 

elnyerni ezt a kitüntetı címet. 

A kompetenciamérések eredményei újabb feladat elé állítják intézményünket. A 2013-

as eredmények a következık lettek: 

� Szövegértés 6. évfolyam:  

A 2013. évi eredmény nem különbözik szignifikánsan az adott év (2009., 2010., 2011., 2012.) 

eredményétıl. Az országos átlageredménytıl az intézményi érték szignifikánsan alacsonyabb, 

a községi és a közepes községek általános iskoláitól nem különbözik szignifikánsan. 

� Matematika 6. évfolyam:  

A 2013. évi eredmény nem különbözik szignifikánsan az adott év (2009., 2010., 2011., 2012.) 

eredményétıl. Az országos átlageredménytıl az intézményi érték szignifikánsan alacsonyabb, 

a községi és a közepes községek általános iskoláitól nem különbözik szignifikánsan. 

� Szövegértés 8. évfolyam:  

A 2013. évi eredmény a 2009-es, 2010-es, 2011-es eredményeknél szignifikánsan gyengébb, a 

2012-es év eredményétıl szignifikánsan nem különbözik Az országos átlageredménytıl az 

intézményi érték szignifikánsan alacsonyabb, a községi és a közepes községek általános 

iskoláitól nem különbözik szignifikánsan. Az eredmény a várhatótól sem különbözik 

szignifikánsan. 

� Matematika 8. évfolyam:  

A 2013. évi eredmény nem különbözik szignifikánsan az adott év (2009., 2010., 2011., 2012.) 

eredményétıl. Az intézményi érték sem az országos átlageredménytıl, sem a községi és a 

közepes községek általános iskoláinak eredményétıl nem különbözik szignifikánsan. Az 

eredmény a várhatótól sem különbözik szignifikánsan. 

A tantestülettel értékeltük az eredményeket, és törekvésünk, hogy ezen a területen is 

elıbbre tudjunk lépni. Ezért a következı feladatokat határoztuk meg: 

• erısíteni az alapozó szakaszt 

• folytatni az olvasás –tanítás módszertanának felülvizsgálatát, átgondolását 

• erısíteni a logikus gondolkodásra nevelést 

• kihasználni a választható órák adta lehetıségeket 

• készség-és képességfejlesztés minden lehetséges órán és évfolyamon 

• készség-és képességfejlesztés a digitális technika segítségével 

• készség-és képességfejlesztı munkafüzetek, feladatlapok jobb kihasználása 
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• a tanulók motiváltságán javítani 

Célunk, hogy a tanulók megszeressék a sportot, igényükké váljon a rendszeres 

testmozgás. A tornacsarnok megépülése óriási elırelépést jelentett ezen a területen. A terem 

felszereltsége, mérete, a csarnok mögött kialakított sportpálya lehetıséget ad arra, hogy a 

mozgás és sportolás tekintetében elıbbre tudjunk lépni.  

Törekvésünk, hogy a napközi otthonos foglalkozásokat a tanulást segítı funkción túl 

értékes tartalommal töltsük meg, ennek megvalósítása elıl az iskola bıvítésével elhárult 

minden akadály. Az összekötı épület emeleti szintjén megépült tankonyha, valamint a 

képzımővészeti terem kialakítása teret ad különbözı önálló pedagógiai tevékenységek 

megvalósítására, valamint napközis és egyéb szabadidıs foglalkozások megtartására, 

közösségépítésre is: 

• a kézmőves foglalkozások  

• az egészséges és harmonikus életvitelhez szükséges kompetenciák kialakításához 

szükséges foglakozások (egészséges táplálkozás, elemi konyhatechnikai eljárások, 

higiénés szabályok a konyhában, stb.)  

A sajátos nevelési igényő, valamint a tanulási nehézségekkel küzdı tanulók arányának 

növekedése újabb feladatok elé állítja az iskolát. Fontos cél esélyegyenlıségük javítása, 

iskolaválasztásuk, pályaorientációjuk irányítása és segítése. Továbbra is mőködtetni kívánjuk 

az Integrációs Pedagógiai Rendszer esélyegyenlıséget támogató programját.  

Iskolánknak az erdélyi Kibéd településsel és a felvidéki Gúta város II. Rákóczi Ferenc 

Magyar Tanítási Nyelvő Alapiskolájával van szoros kapcsolata, mely a pedagógiai munkán 

kívül a kulturális, valamint a közösségi élet és a sport területére terjed ki. A kisebb távolság 

miatt ez a kapcsolat gútai barátainkkal rendszeresebb, minden évben kölcsönösen látogatást 

teszünk egymás rendezvényein. Az erdélyi kapcsolat a távolság miatt kissé háttérbe szorult, 

bár a tavalyi év során sikerült a „Határtalanul” pályázat támogatásával ezt a kapcsolatot is újra 

élıvé tenni.  Terveink között szerepel a határon túli kapcsolatok keresése Felvidéken és 

Erdélyen túl a Vajdasággal is.  

Befejezés 

A jó és eredményes munkát csak csapatban tudom elképzelni. Törekvésem iskolánk jó 

hírének megırzése, melyhez számítok az alkalmazotti közösség, a szülık és a tanulók 

támogatására is.  


